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РОЛЬ ПЛАНУВАННЯ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ В СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Сучасні умови господарювання, що характеризують високим рівнем 

невизначеності вимагають від господарюючих суб’єктів застосування 

обґрунтованих підходів до управління їхньою діяльністю. Ключовими 

елементами системи управління підприємством є планування та прогнозування, 

що уможливлюють забезпечити підґрунтя для прийняття управлінських рішень 

та визначення стратегічних напрямів розвитку підприємства. 

У динамічному бізнес-середовищі роль планування дедалі зростає. 

Планування є однією з основних функцій в системі управління підприємством, 

що визначає результати діяльності за рахунок [1]: 

– встановлення чітких цілей та розробки планів їх досягнення; 

– зниження рівня виявлених ризиків; 

– забезпечення гнучкості і пристосування до змін. 

В свою чергу прогнозування дозволяє передбачати майбутні тенденції 

ринку, зміни в поведінці споживачів та потенційні ризики. Це також допомагає 

підприємству бути більш гнучким та адаптивним й своєчасно реагувати на зміни 

зовнішнього середовища. 

Правильність прогнозу й можливість його застосування залежить зокрема 

й від наявності інформації у осіб, що приймають рішення. Вид інформації 

зумовлює можливість використання методу, який буде використовуватися для 

здійснення прогнозу. Тому надзвичайно важливо уважно вивчити методи й 

методики, які дозволяють зробити процес прогнозування на підприємстві більш 

ефективним. Системні методи бізнес-прогнозування допомагають уникати 

ментальних пасток і виробляти раціональні управлінські рішення, оцінювати 

альтернативи та можливі сценарії розвитку ситуації, будувати управління 

компанією на вищому рівні [2]. 

Прогнозування стало важливою частиною процесу планування. 

Відповідно планування  як  функція  управління,  дає  змогу  правильно  

орієнтуватися  підприємствам  у ринковому середовищі, допомагає приймати 

виважені управлінські рішення, підвищує ймовірність досягнення успіху. Зміст  

функції  планування  передбачає  реалізацію  програми  дій,  створенню  та  

розподілу  завдань  працівникам  чи  підрозділам  підприємства. Важливим є 

регулювання виконуваних робіт. Якщо все ж таки відбулися відхилення від 

основного плану, то необхідно проводити коригування відповідно до 

поставлених цілей [3]. 
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Планування та прогнозування створюють фундамент для стратегічного та 

оперативного управління підприємством, дозволяючи рухатися вперед з чітким 

розумінням цілей та шляхів їхнього досягнення. Адже наявність чітких планів 

дозволяє ефективно координувати діяльність підрозділів підприємства, а також 

працівників, бо кожен розуміє свою роль у досягненні загальних цілей. Це 

призводить до більш злагодженої роботи всієї компанії. 

Важливо відзначити, що планування та прогнозування відіграють важливу 

роль у фінансовому управлінні підприємства. Вони дозволяють більш точно 

прогнозувати грошові потоки, оптимізувати структуру капіталу та ефективно 

управляти інвестиціями. Ефективне фінансове планування та прогнозування є 

запорукою фінансової стійкості, рентабельності та платоспроможності 

підприємства.  

З огляду на управління ризиками, то за допомогою планування та 

прогнозування можна обрати необхідний інструментарій для ідентифікації 

потенційних ризиків та загроз й розробити стратегії щодо їхньої мінімізації. Це 

в свою чергу підвищує фінансову стійкість підприємства та адаптивність до 

негативних впливів зовнішнього середовища. 

Планування та прогнозування є невід’ємними складовими системи 

корпоративного управління. Чіткі плани та прогнози дають можливість 

акціонерам та іншим зацікавленим сторонам оцінювати ефективність діяльності 

компанії та приймати обґрунтовані рішення [4]. 

Підсумовуючи, важливо наголосити на тому, що планування та 

прогнозування відіграють важливу роль в системі управління підприємством, 

адже дозволяють формулювати довгострокові цілі та розробляти детальні плани 

їх досягнення, що є основою для розвитку в умовах динамічного зовнішнього 

середовища. 
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